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Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates 
Ihre Anfragen betr. „Hebesätze, Haushaltsvolumen und Schuldenstand“ 
 
Sehr geehrter Herr Freynick, 
 
bezugnehmend auf Ihre 3 kleinen Anfragen vom 16.06.2025 weise ich zunächst darauf hin, dass 
die Haushaltsdaten ab 2015 auf der städtischen Internetseite (Haushaltssatzungen bzw. Ergeb-
nisrechnungen und Bilanzen der Jahresabschlüsse) und die Daten betreffend Landesdurch-
schnittswerte auf der Internetseite der Landesdatenbank von IT.NRW  Landesdatenbank Nord-
rhein-Westfalen: Landesdatenbank NRW abrufbar sind.  
 
Nachfolgende die Antworten zu den nicht öffentlich verfügbaren Daten. 
 
Kleine Anfrage Hebesätze 
 
Frage 1: 
Wie hoch waren die Hebesätze für die Grundsteuer A und B sowie die Gewerbesteuer in den 
Jahren 2010, 2015, 2020 und 2025? 
 
Antwort 1: 

Hebesätze 
Stadt Bornheim 

HHJahr  
2010 

Grundsteuer A 260 v.H. 

Grundsteuer B 430 v.H 

Gewerbesteuer 440 v.H. 

 
Kleine Anfrage Schuldenstand 
 
Frage 2: 
Wie hoch war der Kreditrahmen für Kassenkredite zu den jeweiligen Stichtagen? 
  

 
 
Herrn  
Jörn Freynick 

 

https://www.landesdatenbank.nrw.de/ldbnrw/online/
https://www.landesdatenbank.nrw.de/ldbnrw/online/
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Antwort 2: 

  01.01.2010 

Kreditrahmen Kassenkredite 
(Höchstbetrag der Kredite zur Liquiditätssicherung) 

      40.000.000,00 €  

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
(Christoph Becker) 
Bürgermeister 
 
 

 


